

# La Vega del Segura

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

**Administración**

CALLE DE HOSTALES.  
No se publica los días festivos.  
Anuncios, según tarifa.

**DIRECTOR**

**Don Antonio Descello Balaguer**

**Precios de suscripción.**

En Orihuela un mes. . . . . 1 pta.  
En los demás puntos un trimestre. . . . . 3 50  
PAGO ANTICIPADO.

**TARIFA DE ANUNCIOS**

La línea	Una vez	Semana	Quincena	Un mes.
En 1.ª «	0'25 pesetas	1'00 pesetas	2'25 pesetas	4'00 pesetas
En 2.ª «	0'20 «	0,50 «	2,00 «	2'00 «
En 3.ª «	0'10 «	0'30 «	1,50 «	3'00 «

**ESQUELAS MORTUORIAS**

Toda la primera plana, 25 ptas.; Media, 15 id.; a dos columnas, 10 id.; á 6 una  
En tercera plana, á dos columnas, 8 ptas.; á una 6.  
Toda la cuarta plana, 15 ptas.; Media, 8 id.; á dos columnas 6 id.; á una 4.  
Comunicados y todo lo del cuerpo del periódico á precios convencionales.  
Con arreglo al impuesto de timbre, cada anunciante satisfará diez céntimos por cada inserción.

Los pagos se harán por adelantado

**LA EMIGRACION**

Tanto los rotativos de gran circulación como las modestas é insignificantes publicaciones de Provincias, han sacado á relucir en sus columnas, como un problema de singular transcendencia y que reclamapronta y exacta solución, la emigración de nuestra raza.

Apenas entra la turba multa de periódicos de todos tamaños y colores que han tratado la cuestión, se encuentra alguno, que desechando engañosas apariencias, analice y estudie la cuestión, con la elevación necesaria de miras, para desechar falsos prejuicios con los cuales pretenden poner en un brete á los actuales gobernantes los periódicos de oposición; y para no abusar de los efectos de relumbrón y brocha gorda en que incurren publicaciones más ó menos independientes alarmadas por la despoblación que se nota en Asturias, Santander y las provincias Vascongadas.

Reclaman susodichos diarios guiados por cualquiera de los móviles antedichos que se extirpe ese

movimiento natural que se conoce con el nombre de emigración así como se corta una rama seca, por considerarla un perjuicio para el árbol á que se halla adherida.

Otros, los menos, aplauden la falta de actividad de Gobierno en este asunto, abogando no solo por la emigración actual, sino por su fomento considerando á los emigrantes como el germen de un futuro engrandecimiento patrio.

Tanto unos, como otros incurren en dos extremos, como tales viciosos.

La palabra emigración en quien unos ven la despoblación de un territorio, significa para otros vigor de raza, germen de engrandecimiento; de aquí que tanto unos como otros pretenden tener la razón.

Verdad es que si se repasa la historia de los pueblos; se vé que siempre la emigración ha originado grandeza patria.

Fenicios y Griegos son los primeros emigrantes de que se tienen noticias ciertas: al no poder subsistir por razones especiales, é incórrigibles vicisitudes, en la patria,

abandonaron su territorio y al atravesar los mares y fundar colonias y factorías sentaron las bases del engrandecimiento patrio.

En el orden moral abrieron ancho campo donde fomentar las ideas de Religión y Tradición.

En el orden material crearon nuevos centros de despacho de los productos patrios.

En su roce y unión con los indígenas, inculcándoles los usos y costumbres de sus pueblos, crearon miles de ciudadanos, hombres útiles para la Patria

Irlandeses é Ingleses, han venido á sustituir en América la acción civilizadora de España, que en el periodo de su mayor grandeza colonizó gran parte de aquel territorio.

Pero también no es menos cierto, que toda emigración desordenada, produce la decadencia y la ruina.

La emigración, y en esto estriba el cuidado de los gobernantes, debe de moderarse mientras la densidad de la población no sea excesiva.

Esos obreros que en numerosos grupos abandonan las provincias del Norte, pletóricas de habitantes, en la escasez de conocimientos que poseen, fijan su vista en la América, engañosa gallina de los huevos de oro, cuando debían mirar esas vastas llanuras de la Mancha ansiosas de moradores, faltas de brazos, donde en terreno español pudieran con la ayuda de los gobiernos, engrandecer á la patria.

Y luego, cuando la Agricultura y la industria estuvieran desarrolladas, cuando las necesidades de la patria estuvieran satisfechas, sobraría tiempo, para que los españoles atravesando el Oceano, re-

cuperaran aunque lentamente, ese continente amenazado hoy por la codicia de los hijos de Albión.

Aúnen pues sus fuerzas los periódicos de todas clases y recaben del gobierno medidas que tiendan á poblar esas grandes extensiones que en el territorio peninsular reclaman habitantes y desaparecerán por completo las tinieblas que tan triste cuadro envuelven.

Y la España decaída y enferma de nuestros días, volverá á ser la España de Isabel y de Fernando.

**PACOTILLA**

Pues señor en un periódico local leo lo siguiente:

«Las tropas regulares han sido y serán el azote de la libertad».

*Distingo;* Las tropas regulares serán siempre azote de la libertad de alterar el orden, *concedo.* También la guardia civil es el azote de los malhechores. Ahora bién; las tropas son el azote de la libertad de cumplir cada cual con sus deberes y con los deberes de la nación, *nego.*

Precisamente de esta libertad son salvaguardia, como lo es la guardia civil de los hombres de bien.

En un artículo del mismo periódico refiriéndose á la refutación hecha por la «Lectura Popular» á otro firmado por el cura Ferrandiz, encuentro:

«Desengañese el Sr. Clavarana, que por esta vez ha estado poco afortunado...»

Casi estamos conformes; Porque

solo á la excesiva buena fé de don Adolfo se le ocurre argumentar contra estos *espíritus fuertes* apoyándose en palabras de Jesucristo. Nosotros sin salirnos de la forma silogística hubiéramos hecho el siguiente argumento.

Las leyes que vota una asamblea legislativa legalmente constituida, obligan á los súbditos de una nación, es así que, los concilios son las asambleas legislativas de la Iglesia, luego sus acuerdos obligan á todos los súbditos de la Iglesia.

¿Qué el periódico de referencia no está conforme con los Concilios, ni con la Iglesia, sino solamente con el cura Ferrandiz?

Será protestante, cismático, hereje, cualquier cosa menos católico; como nosotros no admitimos polémicas en materia de región ¿allá el periódico con sus Ferrandisicas opiniones opuestas á las leyes de la Iglesia Católica.

Pero conste que sin sujetarse á ellas se puede ser cualquier cosa, hasta republicano, pero católico no.

Al mismo periódico, se le ha indigestado el banquete que varios amigos y admiradores sin distinción de partidos y hasta de las más opuestas ideas políticas, dieron al conde de Retamoso.

Y asustado y medroso, le parecen los dedos huéspedes, y algunas giras campestres, viajes de propaganda y que se yo cuantas cosas más.

Y allá arremete con neos y jetsuitas con sotana y levita y luises todo lo que se le ocurre, como si toda esta clase de ciudadanos honrados no tuviesen derecho á hacer lo que les diese la gana sin pedir antes permiso á los del gorro frigio.

Y termina diciendo. «Un consejo al Sr. Conde: no se preste á ser cabeza de turco que Orihuela tiene ya su diputado.»

En efecto, y muy del agrado de los republicanos á juzgar por lo que trabajaron y movieron el día de su elección, por el número de ellos que concurrió al banquete con que se celebró su triunfo en el almacén de naranjas de la Glorieta, y por los muchos que figuraban en el pasacalle amenizado por una banda que no son ellos solos quien paga, y que acompañaba los vivos al diputado, con los acordes del himno de Riego y de la Marsellesa.

Todo para conseguir luego de limosna un concejal que les concedió el diputado monárquico aclamado entre los acordes del himno republicano.

Pero no tema el periódico aludido.

El Sr. Conde de Retamoso, no vino á Orihuela á hacer política, si no á predicar agricultura y hacer bien á este desgraciado país.

Por tanto no ha de ponerse en frente de su diputado queridísimo.

Que podrá seguir regalándole concejales que cuenten el número de ediles que asisten á cada sesión.

Es un modo como otro cualquiera de desempeñar el cargo.

X.

INFORMACION

Acaba de llegar el acreditado y conocido turroneo Antonio García, que se hospeda en la posada de Buena vista, y en la Soledad, esquina de la casa de Pourtau, el cual como de antiguo ofrece á sus numerosos parroquianos y al público en general, los ricos turroneos de Jijona, nieve, yema, duro de almendra y alegría, imperial, pastelillos, dulces secos, anises, piñones, peladillas; todo á precios sumamente baratísimos.

A nuestros lectores

Mañana repartiremos á nuestros suscriptores un precioso número extraordinario que la redacción de este periódico dedica á la Inmaculada Concepción de María Santísima.

Por no privar á nuestros favorecidos del servicio telegráfico damos hoy esta hoja.

Mañana festividad de la Inmaculada Concepción de la Virgen, celebrará de Pontifical en la Santa Iglesia Catedral nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado, dando al final de la misa la bendición Papal.

En dicha solemnidad se ejecutará por el coro de alumnos del Colegio de Santo Domingo y por la capilla de música de la antedicha Catedral la inspiradísima misa del P. G. Palau S. J.

Hemos oído hacer grandes elogios no solo de la factura de dicha partitura sino también de la irreprochable maestría con que se ejecuta.

Esta tarde le han sido administrados los últimos Sacramentos á nuestro respetable amigo D. Juan Carrio.

Quiera Dios mejorarle.

Telegramas

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Desafío aplazado.—Ministro indispuosto.

Madrid 7, (1'20 t.)

A causa de la vigilancia de que por parte de la policía eran objeto los Sres. Soriano y Sánchez Guerra, se ha aplazado el lance personal pendiente entre ambos.

El Ministro de Marina Sr. Ferrandiz, se encuentra indispuosto.

Por esta razón no ha asistido hoy á Palacio.

La solemnidad de la Inmaculada.—Noticias de Barcelona.

Madrid 7, 1'30 t.)

Se reciben despachos de provincias, que revelan la animación existente para celebrar el día de la Inmaculada.

En la sesión celebrada en el ayuntamiento de Barcelona, el concejal liberal Sr. Mir hizo importantes denuncias acerca de la mala administración del Hospital.

Ha atacado á los republicanos por caciquear con los conservadores.

El Sr. Corominas que se dió por ofendido, le ha enviado los padrinos.

Espérase un desafío, á pesar de la vigilancia de las autoridades.

MARTINEZ ALBACETE

Imprenta de Luis Zerón.

SECCION DE ANUNCIOS

LA VEGA DEL SEGURA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGION

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS MENOS LOS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes, 1 peseta.—Fuera, un trimestre 3'50 id.—Anuncios y reclamos, según tarifa.

(Los pagos son anticipados)